



ROMÂNIA  
MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE  
MINISTRUL

## MESAJUL MINISTRULUI APĂRĂRII NAȚIONALE CU OCAZIA ZILEI NAȚIONALE A ROMÂNIEI, 1 DECEMBRIE

Sărbătorim anul acesta 91 de ani de la împlinirea visului de veacuri al poporului român - *Marea Unire de la 1 Decembrie 1918*, actul istoric fundamental al devenirii și afirmării noastre în plan intern și internațional ca stat național unitar.

Triumful acestui măreț ideal a fost posibil atunci, la Alba Iulia, prin coagularea tuturor energiilor creatoare ale națiunii noastre într-un impresionant efort de voință și conștiință, curaj și inteligență politică, spirit de dăruire și sacrificiu.

Unirea, înfăptuită în granițele firești ale evoluției noastre istorice, este mărturia vie a vocației de libertate și unitate a poporului român în spațiul european, a fost momentul crucial care a consfințit și a fixat în timp un proces îndelung de cristalizare și de afirmare a identității naționale în rândul națiunilor progresiste ale lumii.

*1 Decembrie-Ziua Națională a României* este, mai presus de toate, sărbătoarea de suflet a tuturor românilor, o zi sfântă cu valoare de simbol și de referință pentru toate generațiile de ieri și de azi care au trăit și trăiesc cu datoria, demnitatea și mândria respectării valorilor noastre fundamentale: Patria, Imnul Național și Drapelul Tricolor.

Armata a fost unul dintre pilonii de nădejde pe care s-a construit edificiul național, militarii slujind cu arma în mână, la fel ca în toate momentele fierbinți ale istoriei noastre, cauza Marii Uniri și contribuind, prin efortul lor, la realizarea proceselor de transformări economice și sociale, trecând peste greutăți și demonstrând tărie în împlinirea tuturor idealurilor.

Armata nu a uitat nicio clipă lecția Marii Uniri și a acționat întotdeauna cu devotament pentru a îndeplini misiunea sa fundamentală. Armata a dovedit, prin militarii săi, dăruire și curaj în perioadele de profunde reforme care au urmat în societatea românească și în cadrul organismului militar, a fost o veritabilă școală a vieții în care s-au format și s-au călit caractere puternice, de învingători.

Se cuvine să evocăm cu prețuire și recunoștință pe toți eroii care au înscris cu sângele lor paginile glorioase ale împlinirii crezului sfânt de unitate al națiunii române. Jertfa bravilor luptători care și-au dat viața pe câmpurile de luptă ale războaielor mondiale, precum și în misiunile din teatrele de operații, va rămâne nepieritoare, numele lor fiind încrustat cu litere de aur în Cartea de Istorie a Neamului.

La 91 de ani de la Marea Unire, România este o națiune respectată în rândul celor mai avansate democrații din lume și are șansa istorică de a se moderniza în demnitate, echilibru social și respect față de valorile umane fundamentale ca membră a Alianței Nord-Atlantice și a Uniunii Europene. Armata apără și promovează cu determinare interesele de securitate ale României și are oameni cu adevărat devotați și dedicați acestei misiuni.

Militarii care slujesc în prezent țara sub Drapel își îndeplinesc cu profesionalism misiunea constituțională de apărare a țării și participă în teatrele de operații din Afganistan și Balcanii de Vest, precum și în alte misiuni externe, la realizarea angajamentelor asumate în plan internațional, contribuind la lupta împotriva terorismului, la apărarea drepturilor și libertăților lumii civilizate. Detașamentele care au acționat în Irak au trecut glorios anul acesta pe sub Arcul de Triumf și Armata a raportat națiunii încheierea cu succes a acestei operațiuni complexe.

Vă rog să îmi permiteți să adresez, cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a României, calde felicitări și urări de sănătate și succes în activitate întregului personal al armatei, veteranilor de război, cadrelor militare în rezervă și în retragere, tuturor cetățenilor țării.

**La Mulți Ani România! De ziua ta Armata prezintă onorul!**



Mihai Stănișoară

Ministrul Apărării Naționale